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Οικουμενικός Πατριάρχης: Παρακαλούμεν και 
δεόμεθα και ικετεύομεν τον Κύριον του ελέους 
και των οικτιρμών να τερματίση την 
αιματοχυσία στη Μέση Ανατολή
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, με την ευκαιρία την εορτής της Συνάξεως των 
Αγίων Αποστόλων, χοροστάτησε την Δευτέρα, 30 Ιουνίου 
2025, στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ναό στο Φερίκιοϊ.

Στην ομιλία του, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Παναγιώτατος, μεταξύ 
άλλων, ευχήθηκε τον τερματισμό της αιματοχυσίας στην Μέση Ανατολή.

“Η επικαιρότητα της αποστολικής διδασκαλίας καθίσταται σήμερα δραματικά 
αισθητή ιδιαιτέρως εις την πολύπαθον περιοχήν της Μέσης Ανατολής, εκεί όπου 
πρωτοξεκίνησαν το λυτρωτικό και αναστάσιμο κήρυγμα της σωτηρίας οι Άγιοι 
Απόστολοι. Η σκέψις μας ανατρέχει την στιγμήν αυτήν προς τα παλαίφατα 
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Πατριαρχεία Αντιοχείας και Ιεροσολύμων και εις τους Προκαθημένους των, 
Μακαριωτάτους αδελφούς Ιωάννην και Θεόφιλον, καθώς και εις τον ευλαβή 
κλήρον και το φιλόχριστον ποίμνιον αυτών.

Πόσον ομοιάζει η ζωή των με εκείνην των Αποστόλων, όπως την ακούσαμε σήμερα 
εις το Αποστολικόν ανάγνωσμα! Είναι ωσάν να ακούμε τους δοκιμαζομένους 
αδελφούς μας να επαναλαμβάνουν τους αποστολικούς λόγους: «Άχρι της άρτι 
ώρας και πεινώμεν και διψώμεν και γυμνητεύομεν και κολαφιζόμεθα και 
αστατούμεν… λοιδορούμενοι ευλογούμεν, διωκόμενοι ανεχόμεθα, βλασφημούμενοι 
παρακαλούμεν».

Και εμείς μαζί με εκείνους παρακαλούμεν και δεόμεθα και ικετεύομεν τον Κύριον 
του ελέους και των οικτιρμών να τερματίση την αιματοχυσία, να αναπαύση τις 
ψυχές των θυμάτων εν Χώρα Ζώντων, να παραμυθήση τους οικείους των, να 
παράσχη την ίασιν εις τους τραυματίας και να χαρίση εις άπαντας δύναμιν, 
καρτερίαν και υπομονήν εις τας θλίψεις των μαζί με την βεβαιότητα ότι δεν θα 
τους αφήση να πειρασθούν περισσότερον από όσον δύνανται, αλλά ποιήσει συν τω 
πειρασμώ και την έκβασιν του δύνασθαι αυτούς υπενεγκείν“.

Προηγουμένως, ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στη σημασία της εορτής της 



Συνάξεως των Αγίων Αποστόλων:

“Την διδασκαλία και την παράδοσι των Αποστόλων, η οποία περιέχεται και εις την 
Καινήν Διαθήκην, πρέπει να την διαφυλάττουμε ως κόρην οφθαλμού, ως πολύτιμη 
παρακαταθήκη. Η πεμπτουσία δε της αποστολικής πίστεως και του αποστολικού 
κηρύγματος ευρίσκεται εις το Σύμβολον της Πίστεως, εις το «Πιστεύω», που 
απαγγέλουμε σε κάθε Θεία Λειτουργία και του οποίου τα πρώτα επτά άρθρα 
διετυπώθησαν υπό της εν Νικαία Α´ Οικουμενικής Συνόδου, της όλως εξαιρέτως 
τιμουμένης κατά το τρέχον έτος υπό της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, 
λόγω της συμπληρώσεως 1700 ετών από της συγκλήσεως της Συνόδου αυτής.





Επιλαμβανόμεθα της ευκαιρίας διά να σας καταστήσουμε κοινωνούς των 
ελπιδοφόρων μηνυμάτων τα οποία κομίζει εκ Ρώμης η ημέτερα Πατριαρχική 
Αντιπροσωπεία που παρέστη κατ᾽ έθος εχθές εις την Θρονικήν εορτήν της 
Εκκλησίας της Πρεσβυτέρας Ρώμης υπό την ηγεσίαν του Ιερωτάτου αδελφού 
Μητροπολίτου Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ. Κατά την επίσημον συνάντησιν της 
ημετέρας Αντιπροσωπείας μετά του Αγιωτάτου αδελφού Πάπα Λέοντος ΙΔ´, 
εκείνος εξέφρασε την έντονον επιθυμίαν του να συνεχίση με την ιδίαν θέρμην και 
να εμβαθύνη τον διάλογον μεταξύ των δύο αδελφών Εκκλησιών μας προς την 
κατεύθυνσιν της επιτεύξεως της ποθεινής «των πάντων ενώσεως», υπέρ της 
οποίας και ημείς προσευχόμεθα αδιαλείπτως σε κάθε ακολουθία“.

Ο Πατριάρχης, ο οποίος υπενθύμισε ότι στο Ναό αυτό “εχειροτονήθη εις 
Πρεσβύτερον και διηκόνησεν επί είκοσι ολόκληρα έτη ως διάκονος και ιερεύς, επί 
οκταετίαν δε και ως Αρχιερατικώς Προιστάμενος, ο αοίδιμος Προκάτοχός μας 
Οικουμενικός Πατριάρχης Δημήτριος”, εξέφρασε την ευαρέσκειά της Μητρός 
Εκκλησίας προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Καλλιουπόλεως και Μαδύτου κ. Στέφανο, 
Επόπτη της Περιφερείας Ταταούλων, “διά το όπερ επιτελεί και ενταύθα θεάρεστον 
έργον, εν απολύτω υπακοή και πιστότητι προς την φωνήν και τα κελεύσματα της 
Μητρός Εκκλησίας”. Συνεχάρη, επίσης, την υπό τον Εντιμολ. Άρχοντα Έξαρχο της 
Μ.τ.Χ.Ε. κ. Κωνσταντίνο Σανταλτζίδη Εκκλησιαστική Επιτροπή, τα μέλη της 
Φιλοπτώχου Αδελφότητος στο πρόσωπο της Προέδρου αυτής Ευγεν. κ. Ελένης 
Νιότη, και όλους τους συνεργάτες τους για το επιτελούμενο έργο.

Με θερμούς λόγους καλωσόρισαν προηγουμένως τον Παναγιώτατο ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Καλλιουπόλεως και Μαδύτου, και ο Πρόεδρος της Εκκλησιαστικής 
Επιτροπής.



























Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


